

# 乌驻新大使：俄没有要和谈迹象 国际助乌尽快获胜 可解能源与通胀等问题



大使泽连科说，乌克兰已做好准备迎战俄军的春季攻势和打一场持久战，因为乌克兰“还没看到俄罗斯方面有任何启动和谈的准备”。（陈渊庄摄）

俄乌战争持续了一年，并且有继续扩大升级的趋势。乌克兰已做好准备打持久战，同时呼吁国际社会继续支持乌克兰，以期尽快战胜，因为唯有这样才能从根本上解决由战争引起的能源危机、高通货膨胀等国际问题。

乌克兰驻新加坡大使泽连科上周就俄乌爆发战争一年接受《联合早报》访问时说，世界已经意识到，俄罗斯对乌克兰挑起的战争不是远在天边，因为世界各个角落都受到影响。

她说：“只有乌克兰得到所有必要的支持来结束战争，国际社会才有机会重回疫后复苏的轨道，解决商品价格上涨造成的经济动荡，以及许多其他必须解决的紧迫问题。”

俄乌战争爆发

后，世界各国最先受到能源市场动荡的冲击。由于俄罗斯是世界主要的油气生产国，加上西方国家制定的一系列制裁方案，国际能源价格大幅波动，推高通货膨胀，让低收入群体难以温饱。

除了能源安全，咨询公司麦肯锡（McKinsey & Co）2022年发布的报告指出，俄乌战争还在其他11个方面改变世界，包括制造大规模人道主义危机、冲击弱势群体、粮食供应不足、加剧关键生产要素争夺战、改变全球供应链管理、分化全球科技标准、通货膨胀可能引发经济衰退、全球国防支出增加、网络袭击越来越频繁、企业选边站，以及不确定性大幅提高。

当中一些问题如

高通胀已在许多国家构成社会压力，迫使为政者更谨慎地对乌克兰提供支援，例如美国共和党开始出现减少援乌的呼声。

尽管如此，战争爆发以来，西方国家还是持续增加对乌克兰的经济和军事援助，包括最近给基辅提供爱国者导弹防御系统和豹2型主战坦克等，甚至已开始讨论提供西方战斗机。

泽连科说，乌克兰越快获得所有必要援助，所有军事和技术支援越快到达前线，对俄罗斯施加的压力就越大，战争就越有望尽快结束。

“可能是今年内结束，但我们必须知道，战线长达1500公里，几乎是从新加坡到泰国曼谷的距离。我们在应对第二次世界大战以来最大规模的国际武装冲突，这意味着还有很长的路要走。”

大使也说，乌克兰做好准备迎战俄军的春季攻势和打一场持久战，因为乌克兰“还没看到俄罗斯方面有任何启动和谈的准备”。

历史上，战争都必须通过谈判结束。在这场冲突中，俄乌双方一直指责对方拒绝和谈。双方给谈判设下的条件，几乎不

可能让对方接受，例如俄罗斯要乌克兰全面投降并放弃由俄军控制的土地；乌克兰则要俄军退出所占领的领土，包括顿巴斯地区和2014年就吞并的克里米亚半岛。双方更像是意在打一场持久战，而不是尽快和谈。

**泽连科：若采绥靖政策欧洲国家未来或遭进犯**

泽连科强调，如果乌克兰还有领土受俄罗斯控制，即使现在协议停火，日后也会成为引发另一场冲突的火药桶。“我们也不要忘了这场冲突可能产生的溢出效应——与其未来解放欧洲的其他领土，不如现在帮助乌克兰在这场常规战争中取得胜利。”

大使指的是，如果欧洲对俄罗斯采取

绥靖政策，不能排除日后俄罗斯对欧洲其他国家出兵的可能。

虽然战争已持续一年，但大使指自己的4000万同胞依然士气高昂，从经济活动到日常生活，人们恪尽职守，体现坚韧不拔的民族精神。

她说，她的父母住在乌克兰中部，虽然每天响起空袭警报声，但仍坚持照常生活；也有一些亲人经历了住在地下室三个月，没有水和食物的炼狱般生活。

“每个人都试着为国家的生存尽自己的一分力。事实上，我们有4000万个士兵，每个人都以自己的方式战斗。这是生存的唯一办法。”

转眼又是一年严冬，乌克兰土地上战火还在燃烧。

来源：联合早报



因为它对世界各个角落造成影响